
5%

5% 

6% 

3%

5%

4%

7% 

7% 

3%

11% A

22%

17% 

27% A

13% 

24% A

26% A

22% 

30% A

18% 

35% A

29%

29% 

28% 

31% 

33% 

30% 

25% 

22% 

27% 

32% A

36%

40% B

32% 

42% 

30% 

38% 

37% 

33% 

42% B

20% 

8%

9% B

6% 

11% C

7% 

3%

9% 

8% 

9% B

3%

Total 2024 [1009]

A: hommes [510]

B: femmes [499]

A: 18–29 ans [210]

B: 30–39 ans [238]

C: 40–49 ans [174]

D: 50–59 ans [267]

E: 60 ans et plus [120]

A: DE-CH [741]

B: FR-CH [268]

Non, certainement pas (1) Non, je ne le pense pas (2) Peut-être (3) Oui, je le pense (4) Oui, sans aucun doute (5)

Niveau de vie à la retraite

Étude sur la prévoyance 2024

Base: n = [ ] | Filtre: toutes les personnes interrogées | Les écarts significatifs avec une autre sous-catégorie sont indiqués par une majuscule (p < 0,05).

Pensez-vous que vous pourrez maintenir votre niveau de vie habituel à la retraite?

3.2

3.3 B

3.0

3.4 BCE

3.1

3.1

3.2

3.1

3.4 B

2.7

Moyenne



64%

66% 

62% 

57% 

81% A

67% B

56% 

36%

34% 

38% 

43% B

19% 

33% 

44% A

Total 2024 [387]

A: hommes [199]

B: femmes [188]

A: 50–59 ans [267]

B: 60 ans et plus [120]

A: DE-CH [292]

B: FR-CH [95]

Oui Non

Plan de financement pour la retraite
Avez-vous déjà pris des dispositions pour le financement de votre retraite?

Étude sur la prévoyance 2024

Base: n = [ ] | Filtre: personnes de 50 ans et plus | Les écarts significatifs avec une autre sous-catégorie sont indiqués par une majuscule (p < 0,05).



65%

68% 

62% 

61% 

74% A

67% 

60% 

68% 

68% B

55% 

35%

32% 

38% 

39% B

26% 

33% 

40% 

32% 

32% 

45% A

Total 2024 [387]

A: hommes [199]

B: femmes [188]

A: 50–59 ans [267]

B: 60 ans et plus [120]

A: ville [168]

B: agglomération [121]

C: campagne [98]

A: DE-CH [292]

B: FR-CH [95]

Oui Non

Différences entre retrait en capital et rente en termes de fiscalité
Connaissez-vous les différences existant dans le traitement fiscal d’une rente et d’un versement en capital?

Étude sur la prévoyance 2024

Base: n = [ ] | Filtre: personnes de 50 ans et plus | Les écarts significatifs avec une autre sous-catégorie sont indiqués par une majuscule (p < 0,05).



10%

10% 

10% 

2%

18% BC

42% BCD

10% 

10% 

24%

20% 

28% A

31% DE

28% E

26% 

18% 

13% 

24% 

24% 

30%

32% 

28% 

43% DE

35% DE

30% E

22% 

12% 

28% 

36% A

26%

27% 

25% 

23% 

28% 

32% E

28% 

16% 

27% 

25% 

10%

11% 

9% 

4%

9% 

9% 

14% A

15% A

12% B

4%

Total 2024 [1009]

A: hommes [510]

B: femmes [499]

A: 18–29 ans [210]

B: 30–39 ans [238]

C: 40–49 ans [174]

D: 50–59 ans [267]

E: 60 ans et plus [120]

A: DE-CH [741]

B: FR-CH [268]

J’ai déjà hérité. Non, je suis tout à fait incapable de l’estimer. Non, j’ai du mal à l’estimer. Oui, j’en ai une assez bonne estimation. Oui, j’en ai une estimation très précise.

Évaluation de l’héritage
Savez-vous si vous hériterez un jour, et si oui, de combien? 

Étude sur la prévoyance 2024

Base: n = [ ] | Filtre: toutes les personnes interrogées | Les écarts significatifs avec une autre sous-catégorie sont indiqués par une majuscule (p < 0,05).


